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ІФННІМ ТНЕУ 

 

СТРАТЕГІЇ БАНКІВ НА ГЛОБАЛЬНОМУ ФІНАНСОВОМУ РИНКУ 

ТА ЇХ ЗНАЧЕННЯ ДЛЯ УКРАЇНИ 

 

Глобалізацію світової економіки на даному етапі слід розглядати як 

процес все більшої взаємозалежності економік різних країн, яка є наслідком 

зростання транскордонних переміщень капіталів, товарів та послуг, потужного 

інформаційного та технологічного обміну, міграції робочої сили. Просторове 

охоплення та щільність глобальних взаємозв'язків утворюють складні 

переплетіння структури відносин між міжнародними спільнотами, країнами, 

установами, неурядовими організаціями, а також, особливо,  

транснаціональними корпораціями і банками. 

Фінансова глобалізація стимулюється та зумовлюється нерівномірністю 

економічного розвитку та розподілу фінансових ресурсів, гострим браком у 

більшості країн власних ресурсів для інвестиційної діяльності, покриття 

бюджетного дефіциту, реалізації соціально-економічних перетворень, 

проведення злиттів та поглинань компаній і банків, а також впровадженням 

сучасних інформаційних технологій, що дозволяють проведення операції в 

режимі он-лайн. 

Провідниками фінансової глобалізації є транснаціональні банки, що 

володіють величезними активами і мають змогу контролювати економічні 

процеси всередині окремих національних країн. Валютні та фінансові потоки в 

межах цих структур тісно пов'язують динаміку розвитку країн, 

взаємообумовлюючи при цьому і процеси росту, і рецесії. 

Серйозний вплив глобалізаційні процеси мають і на розвиток та 

структуру банківської системи, яка набуває все більш інтеграційного 

характеру. При цьому можемо виділити два основних стратегічних напрямки, 

що які визначають розвиток банківської системи в усіх країнах світу, в тому 

числі і в Європейському Союзі та Україні. 

Щодо першого напряму, то необхідно відзначити, що фінансова 

глобалізація характеризується присутністю транснаціональних корпорацій і 

банків на національних банківських ринках. Характер участі міжнародних 

транснаціональних банків багато у чому визначається умовами їх виходу на 

національний банківський ринок. Це може бути  розбудова власних дочірніх 
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структур, які функціонують як самостійні організації, або через механізм 

придбання національних банківських установ з існуючою розгалуженою 

мережею  [1]. Стратегія діяльності міжнародних фінансових груп не завжди 

обмежується традиційною сферою банківської діяльності, а передбачає також 

здійснення і інших, небанківських видів діяльності, зокрема, сек'юритизації та 

страхування, створення спецфондів щодо управління активами. 

Характер діяльності іноземних банків на національному банківському 

ринку, як правило, формується під впливом зовнішніх чинників, а саме [2]: 

умов регулювання банківської діяльності, надання пільг в результаті 

лібералізації, конкурентних умов, можливості диверсифікації ризику 

банківських операцій і макроекономічних умов тощо.  

Слід відзначити, що іноземні банки приносять на національні банківські 

ринки передові технології та сучасні банківські продукти, що найбільшою 

мірою відповідають запитам клієнтам вітчизняних банків. Це ставить і перед 

вітчизняними банками нові завдання щодо якісного розвитку. Окрім того, вони 

полегшують доступ на світові фінансові ринки крупним вітчизняним банкам, 

що таким чином можуть отримати додаткові конкурентні переваги внаслідок 

залучення дешевих довгострокових ресурсів.  

Необхідно також відзначити, що приплив капіталу спрямовується в 

першу чергу в банківський сектор, а також галузі, що стимулюють внутрішній 

попит, а не товарну пропозицію, що призводить до нарощування імпорту та 

дефіциту рахунків поточних операцій по платіжному балансу. В умовах 

кризових ситуацій обсяги кредитування іноземними банками скорочуються, 

що призводить до різкого падіння внутрішнього попиту, а, отже, негативно 

позначається на обсягах національного виробництва. 

При розробці фінансової стратегії банківським установам слід 

враховувати, що глобалізація значною мірою сприяє тому, що наслідки 

світових фінансових криз зачіпають економіку всіх країн. Щільний зв'язок 

національних банківських систем з міжнародними фінансовими ринками  має 

неминучий характер, а тому попередити кризу регулюючими впливами в 

рамках тільки національної банківської системи неможливо. 

З огляду на це, при виборі стратегічного напрямку розвитку слід 

враховувати, що фінансове регулювання в даний час не розглядається на 

традиційному мікрорівні, тобто на рівні окремих фінансових організацій, а 

основну увагу слід приділити результатам макроекономічного регулювання 

глобальному фінансової системи в цілому. 
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